



कानून के तहत अपने इमीग्रेशन अधिकारों और सुरक्षा के बारे में जानें

आपको अपने इमीग्रेशन स्टेटस शेर किए बिना आवास के लिए आवेदन करने और उसे सुरक्षित करने का अधिकार है।

कैलिफोर्निया कानून आवास प्रदाताओं को आपके इमीग्रेशन स्टेटस के बारे में पूछने से रोकता है, लेकिन संघीय सरकार द्वारा वित्तपोषित किफायती आवास के लिए आवेदन करने पर ऐसा नहीं है। इसके अतिरिक्त, आवास प्रदाता ICE, कानून प्रवर्तन, या अन्य सरकारी एजेंसियों को आपकी इमीग्रेशन स्टेटस के बारे में जानकारी साझा करके या धमकी देकर आपको परेशान या डरा नहीं सकते हैं।

आपको आपातकालीन चिकित्सा देखभाल प्राप्त करने का अधिकार है। संघीय कानून और नियम, गैर-दस्तावेज इमिग्रेंट्स सहित सभी लोगों के आपातकालीन चिकित्सा देखभाल प्राप्त करने के अधिकार को सुनिश्चित करते हैं।

आपको उत्पीड़न और भेदभाव से मुक्त वर्कप्लेस पाने का अधिकार है। कैलिफोर्निया कानून के तहत, आपको आपकी राष्ट्रीय उत्पत्ति, वंश, नस्ल, जातीयता और अन्य संरक्षित विशेषताओं के आधार पर उत्पीड़न और भेदभाव से आप सुरक्षित हैं। आपका नियोक्ता नौकरी के दौरान उत्पीड़न या भेदभाव की रिपोर्ट करने पर बदले की कार्रवाई के रूप में इमीग्रेशन अधिकारियों को बुलाने की धमकी नहीं दे सकता है। आपके नियोक्ता को भी आपकी इमीग्रेशन स्टेटस के बारे में पूछने या उस पर गौर करने की अनुमति नहीं है, जब तक कि उन्हें संघीय इमीग्रेशन कानून और विनियमों का पालन करने के लिए ऐसा करना न पड़े, और आपको यह जानकारी शेर करने की आवश्यकता नहीं है।

आपको कंपनियों से अपना डेटा बेचने से रोकने या अपना डेटा हटाने के लिए कहने का अधिकार है। अपने डेटा के निजता अधिकारों को समझना जरूरी है, और यह उन कंपनियों को कम करने में मददगार हो सकता है जो आपके बारे में डेटा स्टोर करना या बेच रही हैं। इन अधिकारों और उनका प्रयोग करने के तरीके के बारे में जानकारी के लिए oag.ca.gov/privacy/ccpa पर जाएं।

आपके पास एक वकील होने का अधिकार है। यदि आपको पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया जाता है, तो आपके पास सरकार द्वारा नियुक्त वकील का अधिकार है। यदि आपको ICE द्वारा हिरासत में लिया जाता है, तो आपको वकील से परामर्श करने का अधिकार है, लेकिन सरकार को आपके लिए एक वकील उपलब्ध कराने की जरूरत नहीं है। आप निःशुल्क या कम लागत वाले विकल्पों की लिस्ट मांग सकते हैं। अपने नजदीकी किसी कानूनी सहायता संगठन को ढूँढने के लिए, lawhelpca.org पर जाएं।

आपको अपनी पुलिस रिपोर्ट तक पहुंचने का अधिकार है। राज्य और स्थानीय कानून प्रवर्तन एजेंसियां किसी अपराध के पीड़ित को अपनी अपराध रिपोर्ट तक पहुंच से इनकार नहीं कर सकती हैं क्योंकि पीड़ित देश में अपनी वैध उपस्थिति साबित नहीं कर सकता है।

आपके बच्चे को इमीग्रेशन स्टेटस की परवाह किए बिना निःशुल्क सार्वजनिक शिक्षा पाने का अधिकार है। उन्हें भेदभाव, उत्पीड़न, धमकाने और भय से मुक्त सार्वजनिक स्कूल के सीखने के माहौल में रहने का भी अधिकार है। स्कूलों को छात्र के माता-पिता या अभिभावक से आयु और निवास का प्रमाण दिखाने के लिए विभिन्न प्रकार के डॉक्यूमेंट स्वीकार करने होंगे। स्कूल में नामांकन के लिए नागरिकता/इमीग्रेशन स्टेटस की जानकारी की कभी भी जरूरत नहीं होती है। आपको पासपोर्ट या वीजा, या किसी बच्चे, माता-पिता, अभिभावक या परिवार के अन्य सदस्य की इमीग्रेशन स्टेटस के बारे में जानकारी शेर करने की जरूरी नहीं है। और आपको नामांकन के लिए या मुफ्त या कम कीमत वाले स्कूल के नाश्ते और दोपहर के भोजन के लिए कोई सामाजिक सुरक्षा नंबर या अन्य कार्ड प्रदान करने की आवश्यकता नहीं है।

राज्य और स्थानीय कानून प्रवर्तन एजेंसियां इमीग्रेशन प्रवर्तन उद्देश्यों के लिए आपकी इमीग्रेशन स्टेटस के बारे में नहीं पूछ सकती हैं। कैलिफोर्निया कानून स्पष्ट रूप से कानून प्रवर्तन को इमीग्रेशन प्रवर्तन उद्देश्यों के लिए किसी व्यक्ति की इमीग्रेशन स्टेटस के बारे में पूछताछ करने से रोकता है।

राज्य और स्थानीय कानून प्रवर्तन एजेंसियां इमीग्रेशन प्रवर्तन उद्देश्यों के लिए आपकी निजी जानकारी शेर नहीं कर सकती हैं। इसमें इमीग्रेशन उद्देश्यों के लिए आपके घर या वर्कप्लेस का पता शामिल है, जब तक कि वह जानकारी जनता के लिए उपलब्ध न हो या जब तक कि उस जानकारी में पिछली आपराधिक गिरफ्तारी, सजा या इसी तरह का आपराधिक इतिहास शामिल न हो।

राज्य और स्थानीय कानून प्रवर्तन एजेंसियां, बहुत सीमित अपवादों के साथ, इमीग्रेशन प्रवर्तन में ICE की सहायता नहीं कर सकती हैं। इसका मतलब यह है कि राज्य और स्थानीय कानून प्रवर्तन एजेंसियां जांच नहीं कर सकतीं, पूछताछ नहीं कर सकतीं, गिरफ्तार नहीं कर सकतीं और आपको तब तक हिरासत में नहीं ले सकते जब तक कि वे एक संयुक्त संघीय टास्क फोर्स का हिस्सा न हों जहां टास्क फोर्स का प्राथमिक उद्देश्य इमीग्रेशन प्रवर्तन नहीं है।



इमीग्रेशन सहायता संसाधन

- कानून सहायता CA: lawhelpca.org
- इमीग्रेशन कानून सहायता: immigrationlawhelp.org

शिकायत दर्ज करें

- यदि आपको लगता है कि आपके अधिकारों का उल्लंघन हुआ है, तो oag.ca.gov/report पर इसकी रिपोर्ट कैलिफोर्निया न्याय विभाग को करें।
- यदि आपको लगता है कि आपके साथ भेदभाव, उत्पीड़न या प्रतिशोध किया गया है, तो इसकी रिपोर्ट कैलिफोर्निया नागरिक अधिकार विभाग को calcivilrights.ca.gov/complaintprocess/ पर करें।